

## **Svrha Krivično-pravnog studijskog programa doktorskih studija**

Integracijom naučno-stručno-istraživačkog rada i obrazovne usluge, rukovodeći se potrebama okruženja i korisnika, mi kreiramo visokokvalitetne programe koji se odnose na doktorske studije. Kroz kontinuirani i profesionalni razvoj i istraživanje stvaramo dinamičnu obrazovnu zajednicu koja je usredsređena na stalno poboljšanje kvaliteta procesa kontinuiranog obrazovanja.

Svrha doktorskih studija „Krivično-pravnog“ studijskog programa je formiranje stručnjaka sa akademskim obrazovanjem koji poseduje značajno proširena i produbljena znanja iz krivično-pravne naučne oblasti, zasnovano na znanju i veštinama stečenim na studijama drugog i trećeg stepena za istraživanje u datoj užoj naučnoj oblasti. Posebno su značajni produbljeni naučni kursevi iz domena materijalnog i procesnog (nacionalnog, uporednog i međunarodnog) Krivičnog prava, Kriminologije - vanpravne naučne discipline koja multidisciplinarno izučava uzroke i povode protivpravnog kriminalnog ponašanja i pojavne oblike kriminaliteta, i Penologije - grane pravne nauke koja izučava sadržaj i cilj kazne i drugih preventivnih i represivnih mera za suzbijanje raznih vidova kriminaliteta. Naša osnovna svrha je da kroz interakciju stručno-naučno-istraživačkog rada i obrazovne usluge pružamo našim studentima-doktorantima vrhunska znanja primenjujući efektivnu komunikaciju. Na taj način, pružamo širok i fleksibilan spektar visokokvalitetnog studijskog programa akademskih doktorskih studija. Kroz kontinuiran profesionalni razvoj i istraživanje stvaramo etičnu i dinamičnu obrazovnu zajednicu koja je timski usredsređena na stalno poboljšanje kvaliteta procesa obrazovanja i rešavanja konkretnih društvenih problema iz domena pravnih nauka. Osnovno opredeljenje je da se zadovolje, kako potrebe korisnika, tako i potrebe i zahtevi ostalih zainteresovanih strana u datom socijalnom okruženju.

Realizacijom doktorskih studija „Krivično-pravnog“ studijskog programa omogućava se stvaranje stručnjaka krivično-pravne naučne oblasti koji će primenom stečenih znanja i veština povećavati efektivnost i efikasnost rada državnih organa i njihovih specijalizovanih službi. Na taj način, svršenim studentima se daju vrhunska pravna znanja i stvaraju se intelektualci – lideri, naučnici i stručnjaci, sposobni za suočenje sa novim izazovima kako u javnom, tako i u privatnom sektoru. Realizacijom doktorskih studija „Krivično-pravnog“ studijskog programa materijalizuju se misija, vizija i vrednosti našeg Fakulteta.

Svakodnevni i kontinuirani porast kriminaliteta u svetu doprinosi stalnom i rastućem značaju ovog studijskog programa i čini ga aktuelnim. Studentima je data mogućnost da po sopstvenom nahođenju odaberu pojedine predmete, opredele se za naučne oblasti koje ih najviše zanimaju, te se stručno usavrše i specijalizuju.

## **Ciljevi Krivično-pravnog studijskog programa doktorskih studija**

Po završetku dokorskog „Krivično-pravnog“ studijskog programa obrazuju se stručnjaci sposobni za stručno-naučno-istraživački rad i primenu naučnih znanja i dostignuća u naučnom polju društveno-humanističkih nauka. Svršeni student ovog dokorskog studijskog programa treba da stekne široko znanje i sistematsko razumevanje uže pravne naučne oblasti KRIVIČNO PRAVO.

Takođe, studijski program treba da pruži studentima sadržajno i kvalitetno obrazovanje, da ih osposobi da primenjuju stečena znanja pri rešavanju konkretnih i složenih pravnih problema, kao i da dobijena znanja koriste u razvoju i vođenju naučno-istraživačkih projekata.

Pored navedenih, ključni ciljevi obrazovnog procesa navedenog studijskog programa doktorskih studija su:

- Sticanje znanja koja predstavljaju svojevrsnu nadgradnju znanja stečenih na osnovnim akademskim i diplomskim akademskim studijama u smislu sticanja znanja i razvijanja sposobnosti za samostalno obavljanje naučno-istraživačkog rada iz oblasti krivično-pravnih nauka.
- Obogatiti i proširiti znanje studenta-doktoranta i sistem razumevanja stručno-naučne oblasti, u pogledu poznavanja metodologije naučno-istraživačkog rada iz oblasti krivičnog prava i pravne nauke.
- Razvijanje metodološke, stručne i naučne opremljenosti za postavljanje naučnih hipoteza i kritičku procenu i tumačenje rezultata naučnih istraživanja, kao i aktivnog učešća u naučno-istraživačkim projektima domaćeg i međunarodnog karaktera.
- Osposobljavanje doktoranta za integraciju znanja i rešavanje konkretnih i složenih praktičnih pravnih problema, ali i teorijsko-pravnih problema i diskusija; i korišćenje savremene, domaće i strane stručno-naučne literature u oblasti krivičnog prava.

Podsticati doktoranta da kontinuirano inovira i usavršava sopstvena profesionalna znanja i sposobnosti, posebno one koji se odnose na profesionalno korišćenje stranih jezika i upotrebu informacionih tehnologija.

Motivisanje doktoranta da konstantno ispoljava samostalnost, kreativnost, inovativnost i stručnost u radu na polju krivično-pravne nauke kroz integrativan pristup naučnim saznanjima iz ove oblasti i samostalan naučno-istraživački rad kako bi kroz rezultate svog istraživanja dao originalan doprinos nauci.

Osposobljavanje doktoranta da konstantno prati predmetna dešavanja u zemlji i svetu i sistematično, analitički i kritički procenjuje naučna dostignuća u oblasti krivično-pravne nauke.

Razvijanje kod doktoranta sklonosti ka timskom radu, profesionalne tolerantnosti i uvažavanja tuđeg stručnog stava i mišljenja, kritičko i samokritičko procenjivanje stavova i mišljenja, odnosno, stvaranje jedne potpune akademske ličnosti visokih stručnih i naučnih kompetencija.

## Kompetencije diplomiranih studenata na Krivično-pravnom studijskom programu doktorskih studija

Svršetkom doktorskih studija „Krivično-pravnog“ studijskog programa, svršeni student-doktorant stiče sledeće kompetencije:

1. Temeljnog razumevanja nauke i struke u društveno-humanističkom polju.
2. Ovladanost veštinama i savremenim metodama istraživanja u društveno-humanističkom polju.
3. Sposobnost samostalnog istraživanja teorijskih i praktičnih problema radi dobijanja novih rešenja ili poboljšanje postojećih rešenja, i njihove primene.
4. Sposobnost za timski rad i profesionalnu komunikaciju radi unapređenja nauke i struke.
5. Sposobnost posedovanja kritičke analize i povezivanja znanja stečenih na ranijim nivoima obrazovanja radi razvoja pravne nauke i rešavanja praktičnih pravnih problema.
6. Samostalno projektovanje i izvođenje naučnoistraživačkog rada na području pravnih nauka i uspešan transfer i primena pravnih naučnih saznanja.
7. Sposobnost prenosa sopstvenih znanja i ideja kolegama, široj akademskoj zajednici i društvu u celini.
8. Da sopstvenim izvornim istraživanjima, a posebno rezultatima istraživanja dobijenim izradom doktorske disertacije da lični doprinos proširenju granica znanja u užoj pravnoj naučnoj oblasti KRIVIČNO PRAVO.
9. Sposobnost da u akademskom i profesionalnom okruženju promoviše pravdu, pravičnost, zakonitost i druge pravne principe na kojima počiva moderna pravna država i savremeno društvo.

Ključni ishod procesa studiranja dokorskog „Krivično-pravnog“ studijskog programa u naučnom polju društveno-humanističkih nauka jeste formiranje stručnjaka, akademske ličnosti, visokih stručnih i naučnih kompetencija iz pravne oblasti krivičnog prava sa obrazovanjem koje omogućava samostalno obavljanje naučno-istraživačkog rada u oblasti krivično-pravnih nauka. Stečeno zvanje doktora nauka omogućava metodološku opremljenost za naučno-istraživački rad iz oblasti krivičnog prava i pravne nauke kao i samostalnost, inovativnost i stručnost u profesionalnom i naučnom radu. Takođe, primena produbljenog znanja, kritičke analize postojećih savremenih naučnih rezultata i dostignuća i sopstvenih rezultata naučno-istraživačkog rada, kao i ovladavanje veštinama i savremenim metodama istraživanja, valjana je osnova za uspešno rešavanje složenih problema, kako naučno-teorijskih tako i praktičnih, u užoj naučnoj oblasti KRIVIČNO PRAVO.